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关于印发《吉林财经大学
教师攻读博士学位及从事博士后研究管理办法》的通知

各单位：
《吉林财经大学教师攻读博士学位及从事博士后研究管理办法》已经学校校长办公会审议通过，现印发给你们，请遵照执行。



吉林财经大学           
2018年1月3日     


吉林财经大学
教师攻读博士学位及从事博士后研究管理办法

为大力推进学校“人才兴校”战略，优化师资队伍学历结构，提升师资队伍综合素质，鼓励中青年教师在职攻读博士学位或从事博士后研究，加强工作规范性，特制定本办法。
一、基本原则
（一）统筹规划，合理安排。学校根据学科建设和师资队伍建设的需要，在保证教学、科研和其他各项工作正常运行的前提下，根据申请人的工作表现，统筹规划培养工作。
（二）在职为主，注重实效。为稳定教师队伍，教师攻读博士学位或从事博士后研究一般应采取全日制定向或非全日制培养方式，既满足学校学科发展和学术梯队建设需要，又有利于个人职业成长。
（三）按需培养，学以致用。教师申请报考的专业要与本人所从事工作紧密相关，一般不允许跨专业报考。
（四）签约派出，违约赔偿。报考人考取后,须与学校签订《吉林财经大学教师在职攻读博士研究生（或从事博士后研究）培养协议书》,约定双方权利与义务。如有违约，将按约定追究责任。
二、申报条件
（一）具有良好的师德修养，爱岗敬业，模范遵守学校的各项规章制度；
（二）申请在职攻读博士学位的，申报人须在学校连续工作满2年；申请在职从事博士后研究的，申报人应获得博士学位后在学校工作已满1年；
（三）工作成绩突出，教学、科研等业务水平较高，年度考核结果为合格及以上等次。
三、审批程序
申报人应在每年10月底前提出下一年度考博或从事博士后研究申请，填写相关申请表交所在单位。申报人所在单位对其报考资格进行审查，签署意见后报人事处。人事处审核后报校领导审批，具有处级行政职务的人员，报党委组织部及主管校领导审批备案。
四、相关待遇
（一）非全日制培养方式学习人员按照在职在岗人员管理。
（二）全日制培养方式
1. 非定向攻读博士学位及脱产作博士后研究的人员，如要将档案关系转至培养单位，需经学校同意。档案关系转出人员，须按规定办理辞聘及离校手续，与学校结清关系。
2.定向攻读博士学位人员。在长春市外全日制定向攻读博士学位，因学习需要可给予一定时间的全脱产学习（一般为一年），档案关系由学校保管，学校与其保留聘用关系，人员编制保留在原所在单位，由所在单位负责考核。
（1）全脱产学习期间，保留专业技术职务，回原单位工作后应聘各类职务时，在读期间取得的科研成果可按照专业技术职务聘任时成果认定的相关规定执行。
（2）全脱产学习期间，学校为其发放基本工资，停发与岗位相关的津贴；学校根据其实际工资状态，按规定比例为其交纳医疗保险、养老保险、职业年金和住房公积金；    
（3）全脱产学习期间计算工龄，年度考核视同合格（受党纪、政纪处分除外），薪级工资正常调整（学习期间所就读学校考核不合格的除外）。
（4）全日脱产学习期间如完成年平均教学工作量的二分之一，按照在职在岗人员管理。
（三）攻读博士学位及从事博士后研究所发生的一切费用自理。
（四）申请自费攻读国（境）外博士学位者，学校可保留事业单位人员编制3-4年，自出国（境）留学下月起，停发工资。按期获得博士学位回校工作后，对攻读学位期间的基本工资予以补发。
（五）公派出国攻读博士学位人员按照学校相关规定执行。
五、人员管理
（一）全日制定向学习期间应保持与学校人事处及所在单位联系；学习结束后，应按约定时间回校工作，逾期未归者，将从次月起停发工资等待遇。
（二）获得博士学位或博士后出站后，应持证书（或证明）原件到学校人事处办理相关手续。博士及博士后服务期均为5年，不回校工作或服务期不满要求调离的，须按约定追究违约责任：不足服务年限按每年10000元缴纳违约金，不满1年按1年计算。
（三）申报人考取后，未与学校签订协议，擅自脱产学习者，学校将从其离校次月起停发工资和其他福利待遇，其离校学习期间视为旷工，按照《事业单位人员管理条例》处理。
六、本管理办法自发布之日起执行，过去的规定与本办法相冲突的，以本办法为准。
七、本管理办法由人事处负责解释。
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